

今日儋州

中共儋州市委主办

JINRI DANZHOU



第2309期 今日8版
儋州新闻中心出版

2025年8月26日 星期二 乙巳年七月初四
准印证号(琼)LB250501 网址: http://www.danzhou.gov.cn

新闻热线
23317200

《习近平的文化情缘》 在上合组织国家主流媒体播出

在2025年上海合作组织峰会即将召开之际,由中央广播电视总台制作的专题片《习近平的文化情缘》在上海合作组织国家主流媒体启播活动8月25日在北京举行。吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、巴基斯坦总理夏巴兹致贺信,对节目播出表示热烈祝贺。即日起,节目在俄罗斯、哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦、巴基斯坦、伊朗、白俄罗斯等上合组织国家主流媒体落地播出。

《习近平的文化情缘》精心选取习近平

平主席心系文化传承与发展的生动故事,向国际受众阐释习近平文化思想的精髓要义和习近平治国理政理念的深厚文化根基,生动诠释“文化兴国运兴,文化强民族强”的价值理念。节目通过实地走访习近平工作或调研过的地方,深入采访与他共事过的人,撷取生动鲜活的事例,立体呈现新时代中国在文明探源、文化遗产保护等方面的实践努力,彰显中华文化源远流长的历史底蕴、博大精深的内涵特质与兼收并蓄的开放胸怀。

活动现场,中央广播电视总台精品节目展播同步启动。《中国式现代化之路》《奋斗在中国》《绿色纽带:中国经验提升中亚新活力》《智造未来:探秘中国新能源全产业链》《中国科技创新盛典》《你好,机器人!》《航拍中国·西藏篇》《风物·新疆篇》等20多部总台精品节目将在上合组织国家30多家主流媒体陆续播出,让上合组织国家观众共同感受山水相邻、和合共生的“上合情缘”。

(据新华网)

冯飞赴三亚、陵水、乐东指导台风“剑鱼”灾后恢复重建工作时强调

发扬连续作战精神 广泛动员各界力量 齐心协力加快重建美好家园

8月25日,省委书记冯飞前往三亚市、陵水黎族自治县、乐东黎族自治县指导台风“剑鱼”灾后恢复重建工作,看望慰问奋战在一线的干部群众、驻琼军警部队官兵、民兵、消防救援人员、电力和通信抢修人员。

台风“剑鱼”是有气象观测记录以来影响三亚最严重的台风,台风过后,三亚市迅速组织各方力量开展灾后恢复重建工作,相关兄弟市县、驻琼军警部队、全省消防救援队伍、海

南电网等也派出力量增援。冯飞来到凤凰路、三亚河国家湿地公园附近查看灾后恢复重建工作开展情况,并在三亚第三农贸市场和某度假酒店,同市场经营者、酒店工作人员以及市民游客交流,了解市场保供稳价、游客安全保障等情况。他指出,三亚是防御台风“剑鱼”的主战场,要深入贯彻落实习近平总书记对防汛救灾工作作出的重要指示精神,坚持人民至上、生命至

上,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,发扬连续作战精神,广泛动员社会各界力量,加紧推进灾后恢复重建各项任务,齐心协力加快重建美好家园。要系统推进城市水系治理,结合城市防洪排涝和排水防涝规划,加强易涝点整治,提升城市防灾减灾能力。要全力做好市场保供稳价,畅通物流“毛细血管”,确保基本生活必需品价格稳定,保障群众正常生产

生活。要深入细致做好游客服务保障工作,最大限度减少台风天气对游客的不利影响。

受台风影响,陵水陵保路提蒙乡路段、椰林镇、英州镇等地出现不同程度的树木倒伏、低洼地带积水等情况,当地正组织力量第一时间开展清障抢修。冯飞沿路查看灾后恢复情况时指出,要统筹好各方应急救援力量,构建专业力量为主、社会力量参与的立体化应急救援网络,鼓足干劲

通路、通电、通水、通信、通气,加快恢复正常生产生活秩序。

冯飞来到乐东黎族自治县九所镇老陈田水库,调研小型水库、薄弱堤段防范应对等工作,要求高度重视防汛工作,加强对重点区域、薄弱环节巡查,严密防范次生地质灾害发生,全力保障人民生命财产安全。

王培杰、王祺扬、纳云德、蔡朝晖、邹广参加有关活动。

(据海南日报)

中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动新闻中心将于8月27日开始对外接待服务

记者从有关方面获悉,中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动新闻中心将于8月27日开始对外接待服务。新闻中心设在北京梅地亚中心宾馆,热诚为前来采访纪念活动的中外记者办理采访证件,安排参加纪念活动相关采访,提供传输通信手段、资料服务以及有关新闻采访方面的咨询。

新闻中心境内记者接待处的联系电话(传真)是:01068510125;港澳台记者接待处的联系电话(传真)是:01068510109;外国记者接待处的联系电话(传真)是:01068510108。

新闻中心网站(https://www.kzjn80.cn)和相关平台账号(微信公众号:kzjn80;新浪微博账号:抗战胜利80周年纪念活动新闻中心;今日头条号:抗战胜利80周年纪念活动新闻中心)将于8月25日开通。

新闻中心网站由新华网承建,网站将及时发布纪念活动的动态、公告、通知等,报道新闻中心举办的记者招待会、记者见面会和参观采访活动等,提供相关知识和背景材料,为中外记者做好采访服务。

(据新华网)

儋州划定5个深远海片区,大力发展深海网箱养殖“甜甜圈”助水产畅销岛外

省媒看儋洋

“三、二、一,起网!”8月21日一大早,“家”住儋州市峨蔓镇附近海域深水网箱养殖基地的金鲷鱼正在自在游动,一阵突如其来的“失重感”打破了它们的安逸。随着渔业捕捞运输辅助船“琼儋渔运66666”吊臂缓缓升起,12万斤金鲷鱼离开居住了近5个月的深水网箱,开启了它们的“上市之旅”——海南神农水产种源科技有限公司(以下简称神农水产)今年首批金鲷鱼迎来收获季。

“今年4月,我们投放了首批400万尾金鲷鱼苗入海养殖。”神农水产总经理陈君介绍,该公司是上市公司神农种业旗下全资孙公司,在峨蔓湾投资建设神农深水网箱养殖项目。从空中俯瞰这片海域,38口周长90米的深水网箱像一个个整齐排列的“甜甜圈”。陈君是最能感受到这份甜的人,“目

前金鲷鱼市场行情良好,这批金鲷鱼的收获预计将为公司带来可观的经济效益。”

刚被打捞上船,原本身体强壮、活蹦乱跳的金鲷鱼就“冻晕了过去”。活鲜舱内放置了足量冰块,像一个移动的巨型冰箱,经过冰鲜处理的鱼能最大限度保存其新鲜度和美味。经过20多分钟的航行,“琼儋渔运66666”停靠在儋州市三都办事处南滩码头,一辆活鲜运输车在码头边等候着。船上的

工人熟练地打开活鲜舱,运用吊臂将金鲷鱼转运到车上。车厢内,恒温供氧系统为鱼儿们提供稳定的生存条件。

“我们采用的是‘订单式生产’,这批金鲷鱼会被送往湛江,按照客户要求再进行加工,再送入全国各地的大型商超。”陈君介绍,峨蔓湾的水质条件好、盐度高、水流量大,在这里养殖的金鲷鱼肉质鲜美、营养丰富,在市场上颇受欢迎。

据了解,神农水产依托南海生物

保种中心、现代化选育与繁育中心,构建了“保种—育种—测试—繁育—推广”一体化水产种业体系,旨在通过生物育种技术突破,强化水产种源核心竞争力。

“我们从2022年开始进行育种工作,不断提升金鲷鱼的抗病性能和存活率,降低饵料系数。”陈君说,神农水产与中国科学院、海南大学等院校进行“产学研一体化”合作,不仅开展保种育种工作,

▶下转2版

“剑鱼”无情 儋陵同心

儋州组织应急抢险队伍支援陵水灾后重建

受今年第13号台风“剑鱼”影响,陵水黎族自治县遭遇强台风袭击,部分地区出现内涝、树木倒伏、基础设施受损等灾情。风雨无情,人间有爱。根据省委、省政府统一部署,儋州迅速响应,于8月24日晚第一时间组织应急抢险、消防救援、环卫等多支专业救援力量,火速支援陵水,全力协助当地开展灾后恢复工作。

24日傍晚,强台风“剑鱼”从三亚至乐东一带近海擦过。儋州市委、市政府高度重视兄弟市县受灾情况,主要领导紧急部署,要求各部门发扬“一方有难、八方支援”的协作精神,充分发挥儋州在应急抢险和灾后恢复方面的经验优势,立即抽调精干力量,配备专业设备,以最快速度赶赴陵水受灾一线支援。

25日凌晨,由应急管理、消防救

援、环卫等部门联合组成的灾后恢复重建工作组共270余人,携19辆消防车辆、63台机动链锯及其他近千件装备连夜奔赴陵水。应急抢险救援队伍抵达后,迅速与当地指挥部对接,认领任务,立即投入紧张有序的抢险清障工作。

在陵水县英州、新村、隆广等镇的街头巷尾,儋州洋浦消防救援人员利用专业设备对积水严重的区

域开展强排作业,协助清理主干道倒伏树木和断枝,快速打通救援生命通道和交通要道。身着橙色救援服的消防队员们奋战在受灾一线,成了灾区一道温暖动人的靓丽风景线。

与此同时,儋州环卫队伍发扬“不怕脏、不怕累”的连续作战精神,协助当地环卫工人清理路面淤泥、枝叶等垃圾杂物,努力以最快速度恢复

市容环境整治。

“应急抢险队伍还对受损公共设施进行初步排查和紧急加固,协助恢复供电等生命线工程,尽最大努力帮助受灾群众有序恢复生产生活秩序。”市应急管理局副局长李圣贤表示,台风无情,儋陵同心。儋州将继续与陵水人民并肩作战,直至正常的生产生活秩序基本恢复。

(儋州融媒全媒体记者牛伟)

海南比科大洋浦校址 迎来首批新生

8月23日,海南比勒费尔德应用科学大学(以下简称海南比科大)400余名2025级新生入校报到,开启求学新篇章。这也是该校位于儋州洋浦的永久校址投用后迎来的首批新生。

海南比科大是第一所境外高校在海南自由贸易港独立办学的大学,过渡期办学地址位于海南陵水黎安国际教育创新试验区,2025年8月中旬迁至永久校址。学校引入德国比勒费尔德应用科学大学“实践嵌入式”人才培养模式,从海南自贸港建设与中德企业用人需求出发,培养高层次应用型、复合型人才。

海南日报 发



洋浦港与金海浆纸深化合作 共拓东盟航线 助力海南自贸港建设

近日,洋浦港国际集装箱码头市场营销中心与金海浆纸开展交流合作,针对金海浆纸下半年的出货量和需求,利用直航船,改善金海浆纸文化纸出口海运交单来提高客户满意度,以强化港口服务和客户合作。

洋浦港是中国距离东盟国家和地区最近的集装箱深水良港,更是海上丝绸之路、西部陆海新通道、海南自由贸易港和国内国际双循环等国家战略的交汇点。

截至目前,洋浦国际集装箱码头已累计开通外贸直航航线24条,如东南亚、印巴、中东航线等,未来洋浦国际集装箱码头将不断丰富远洋干线数量,并积极寻求与新加坡港等全球顶级港口建立战略合作,为丰富海南自贸港航线版图继续注入活力,预计在今年8—10月上线东马/印尼、南美西直航航线。

依托码头国际航运枢纽的建设和不断拓展国际航线网络,可大大缩短金海浆纸外贸文化纸出口整体海运交单,为客户提供更优质服务体验,提升客户满意度。同时金海浆纸可把握开通直航船契机,寻求较优的海运成本出货,降本增效。洋浦经济开发区作为区域性重要枢纽,紧邻东盟自由贸易区,具有得天独厚的地理优势,金海浆纸文化纸将持续发挥自由贸易港成员的作用,利用自身出货量的优势,把握直航航线的航程和运价优势,为海南自贸港建设贡献力量。

(据南海网)